Priabézny test 3 2015/2016 A

Statistické metody pro ekonomy Jméno:
1. Pro faktory A a B byl sestaven tuplny plan. Kazdy pokus se opakoval 2 - krat. Vysledky jsou v tabulce:
A B AB Y1 Y2
5 6
5 5
7 6
5 4

a) Sestavte uplny plan (do tabulky) [3 b.]
b) Vypoctéte efekty faktorti A, B a interakce AB [6 b.]:

¢) Napiste rovnici modelu experimentu [3 b.]:

d) Kdy? vite, 7e rozptyl odhadu efektu faktord je s2 = 0,1875, testujte, zda jsou faktory A, B, AB statisticky
vyznamné:

Hypotéza: [2 b.]

Testové kritéria [6 b.]:  Pro faktor A:

Pro faktor B:

Pro AB:

Kriticka hodnota: [2 b.]:

Zaveér [3 b.]: Statisticky vyznamné — faktor(y): , statisticky nevyznamné — faktor(y):



2. Pro faktory A, B, C, D byl sestaven polovi¢ni plan.
a) dopliite chybégjici udaj v tabulce, ptidejte bod do grafu [4 b.]

efekty i Pi
A+BCD 1 3 [35,7143 s
B+ACD| -0,5 2 21,4286 .
C+ABD| -4 1 _ .
D+ABC 3 4 50 & ¢
AB+CD| 9 6 785714 30-°
AC+BD 6 5 |64,2857
AD+BC| 17 7 92,8571 : s i 0 s 20
efekt

b) pomoci grafické metody rozhodnéte, ktery faktor(y) je statisticky vyznamny: [3 b.]
3. a) Mize se stat ze so<sm? Ano/NE (tady budou teoretické otazky z prednasek 8-12 celkem za 8 bodi)

b)Kolik pokusit musime provést, chceme-li sestavit polovicni plan pro 5 faktort ?

c) Pro faktory A, B, C, D byl sestaven polovi¢ni plan s generatorem D=ABC. Jaka je zaménitelna
kombinace faktorti k faktoru B?

d)Nacrtnéte graf ztratovou funkce pro toleranci typu S:



Priabézny test 3 2015/2016 B

Statistické metody pro ekonomy Jméno:
1. Pro faktory A a B byl sestaven uplny plan. Kazdy pokus se opakoval 2 - krat. Vysledky jsou v tabulce:
A B AB Y1 Y2
5 6
5 5
7 6
5 4

a) Sestavte uplny plan (do tabulky) [3 b.]
b) Vypoctéte efekty faktorti A, B a interakce AB [6 b.]:

c) Napiste rovnici modelu experimentu [3 b.]:

d) Kdy? vite, 7e rozptyl odhadu efektu faktord je s2 = 0,1875, testujte, zda jsou faktory A, B, AB statisticky
vyznamné:

Hypotéza: [2 b.]

Testové kritéria [6 b.]:  Pro faktor A:

Pro faktor B:

Pro AB:

Kriticka hodnota: [2 b.]:

Zaveér [3 b.]: Statisticky vyznamné — faktor(y): , statisticky nevyznamné — faktor(y):



2. Pti vyrobé odlu€ovacich filtrii je stanoveno maximalni mozné procento propustnosti 10 %. Kontrola filtrti
u 2 vyrobct pfinesla tyto vysledky:

Podnik % propustnosti

X 3,9,9,7,1

Ptekroceni tolerance stoji podnik 600 K¢ . Vypocitejte priimernou ztratu za nekvalitu E(L). [7 b.]
(alternativni tloha:
U ur¢itého vyrobku se sleduje hmotnost, pficemz hmotnost méa byt T = 100 g + 2. NedodrZeni tolerance pro
hmotnost stoji 30 K¢&. K dispozici jsou vysledky kontroly péti vyrobkd.
Vysledky kontroly pro hmotnost:

100,2; 100; 100; 100,1; 99,8;

Urcete celkové primérné ztraty z nekvality.

)

3a) Muze se stat ze so<sm? Ano/NE (tady budou teoretické otazky z prednasek 8-12 celkem za 8 bodi1)

b)Kolik pokusti musime provést, chceme-li sestavit poloviéni plan pro 5 faktort ?

c) Pro faktory A, B, C, D byl sestaven polovi¢ni plan s generatorem D=ABC. Jaka je zaménitelna
kombinace faktorti k faktoru B?

d)Nacrtnéte graf ztratovou funkce pro toleranci typu S:



